
Protokół Nr LXI/2022  

z sesji Rady Gminy Stara Kornica  

odbytej w dniu 28 grudnia 2022 r. 

INFORMACJE DOTYCZĄCE SESJI 

Data rozpoczęcia 28.12.2022 r. 

Godzina rozpoczęcia 9:00 

Godzina zakończenia 14:10 

Miejsce Sala konferencyjna Urzędu Gminy Stara Kornica 

Przewodniczący obrad Zofia Szpura – Przewodnicząca Rady Gminy Stara Kornica 

Liczba radnych 15 

Liczba obecnych radnych 9 

Nieobecni radni 

Maciej Chraszcz 

Mateusz Jóźwiuk 

Jacek Kulesza 

Stanisław Maciejuk 

Piotr Pieczyński 

Dariusz Stepczuk 

Goście 

Łukasz Wiesner – Zastępca Wójta Gminy  

Elżbieta Pomagruk– Inspektor ds. płac 

Elżbaieta Szpura – p.o. Dyrektora Szkoły Podstawowej w Starych 

Szpakach 

Andrzej Hordejuk – Prezes Stowarzyszenia „Park” Wólka Nosowska 

sołtysi 

Ewa Szulc - przedstawiciel MAE 

Punkt 1. Otwarcie sesji 

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura otworzyła LXI sesję Rady Gminy Stara Kornica w 

dniu 28 grudnia 2022 r. Powitała przybyłych radnych, sołtysów, zastępcę wójta gminy, gości.  

Punkt 2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie quorum 



Przewodnicząca Rady stwierdziła, że w obradach uczestniczy wymagana liczba Radnych, przy 

której Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik do protokołu. 

2) przedstawienie porządku obrad  

1. Otwarcie. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie quorum, 

2) przedstawienie porządku obrad, 

3) przyjęcie protokołów z LIX oraz LX sesji. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami: 

1) Informacja na temat zarządzeń wydanych przez Wójta od ostatniej sesji, 

2) Informacja o wyjazdach służbowych odbytych od ostatniej sesji, 

3) Umowy podpisane bądź aneksowane od 24 listopada 2022 r., 

4) Odpowiedzi na pytania z sesji oraz komisji. 

4.Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności 

pieniężnych  mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 

publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych,  

2) przyjęcia Planu działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu dla Gminy 

Stara Kornica, 

3) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok, 

4) zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Stara Kornica na 2023 

rok, 

5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 

dzierżawcą nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara 

Kornica, 



6) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie 

bezprzetargowym, 

7) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie 

bezprzetargowym, 

8) zmieniająca uchwałę Nr LIX/337/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 

listopada 2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy 

Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2023 r., 

9) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2022 

– 2036, 

10) zmian w budżecie gminy na rok 2022, 

11) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego, 

12) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 

2023 – 2038, 

13) uchwalenia budżetu gminy na rok 2023. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

8. Sprawy różne i wolne wnioski. 

9. Zamknięcie obrad sesji. 

Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś wnosi zmiany do porządku obrad? 

Radny Ignacy Janczuk powiedziała, że na ostatniej Komisji nie było quorum, ponieważ część 

radnych opuściło obrady i nad budżetem na przyszły rok oraz nad Prognozą Wieloletnią nie 

mieliśmy okazji tego przedyskutować. Proponuję, aby zdjąć w punkcie 5 podpunkt 12 i 13 do 

odrębnej procedury, do zwołania na początku stycznia sesji odnoszącej się tylko do tych 

dwóch punktów, a więc do Wieloletniej Prognozy Finansowej i do uchwały budżetowej, 



ponieważ jest dużo pytań.  Wniósł o zdjęcie w punkcie 5 podpunktu 12: uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2023 – 2038, podpunktu 13: 

uchwalenia budżetu gminy na rok 2023. 

Zastępca Wójta Gminy powiedział, że jak Państwo przegłosują to tak będzie. W kwestii 

formalnej, to że na komisji nie było quorum, to że nie było opinii komisji nie przeszkadza, 

żeby podjąć te uchwały, opinii komisji nie musi tutaj być, można podejmować te uchwały tak 

jak wszystkie budżetowe.   

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie wniosku o zdjąć w punkcie 5 podpunkt 12 i 

13. Zapytała kto jest za przyjęciem zmian w porządku obrad, kto jest przeciw, kto się 

wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu: 7 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 

głosy „wstrzymujące się”. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady przedstawiła prządek obrad: 

1. Otwarcie. 

2. Sprawy organizacyjne: 

1) stwierdzenie quorum, 

2) przedstawienie porządku obrad, 

3) przyjęcie protokołów z LIX oraz LX sesji. 

3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami: 

1) Informacja na temat zarządzeń wydanych przez Wójta od ostatniej sesji, 

2) Informacja o wyjazdach służbowych odbytych od ostatniej sesji, 

3) Umowy podpisane bądź aneksowane od 24 listopada 2022 r., 

4) Odpowiedzi na pytania z sesji oraz komisji. 

4. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 



1) określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności 

pieniężnych  mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 

publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych,  

2) przyjęcia Planu działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu dla Gminy 

Stara Kornica, 

3) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok, 

4) zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Stara Kornica na 2023 

rok, 

5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 

dzierżawcą nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara 

Kornica, 

6) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie 

bezprzetargowym, 

7) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie 

bezprzetargowym, 

8) zmieniająca uchwałę Nr LIX/337/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 

listopada 2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy 

Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami 

wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2023 r., 

9) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2022 

– 2036, 

10) zmian w budżecie gminy na rok 2022, 

11) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie 

publicznego transportu zbiorowego. 

6. Interpelacje i zapytania radnych. 

7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

8. Sprawy różne i wolne wnioski. 

9. Zamknięcie obrad sesji.  



Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie porządku obrad. Zapytała, kto jest za 

przyjęciem porządku obrad w formie która odczytała, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu: 8 głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 

głos „wstrzymujący się”. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

3) przyjęcie protokołów z LIX oraz LX sesji  

Przewodnicząca Rady zapytała, czy ktoś wnosi uwagi?  

Radni nie wnieśli uwag do protokołu. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu: 7 głosów „za”, 2 głosy „przeciw”, 0 

głosów „wstrzymujących się” przyjęła protokoły z poprzednich sesji. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 3. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

Przewodnicząca Rady poprosiła, aby w imieniu wójta zabrał głos zastępca wójta. 

Zastępca Wójta Gminy przedstawił sprawozdanie z działalności między sesjami:  

1) Informację na temat zarządzeń wydanych przez Wójta od ostatniej sesji, 

2) Informację o wyjazdach służbowych odbytych od ostatniej sesji, 

3) Umowy podpisane bądź aneksowane od 24 listopada 2022 r., 

4) Odpowiedział na pytania z sesji oraz komisji. 

Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Piotr Kiryluk zapytał jaka firma robi dokumentację na termomodernizacje Urzędu 

Gminy, jaki był koszt emisji życzeń w radiu, bo tam była również wypowiedź wójta, czy to 



było w jednej kwocie, czy dwa razy płacone, ile płacimy dla Akademii Podlaskiej za wyjazdy, 

kiedy będą wypełnione informacje historyczne, które tam stoją przy cmentarzu?  

Zastępca Wójta Gminy powiedział, że odnośnie informacji historycznej na tablicy nie mam 

wiedzy na ten temat więc zostanie to przygotowane i rozesłane. Odnośnie ile płacimy, to 

trzeba zrobić zestawienie z ubiegłego roku. Na umowie nie mamy żadnych stawek, jeżeli oni 

gdzieś wyjeżdżają, reprezentują naszą gminę, wtedy przedstawiają nam rozliczenia jakie 

ponieśli koszty, przedstawiają w jakim jadą celu. 

Radny Piotr Kiryluk powiedział, że można to rozumieć, że jest to promocja naszej gminy. 

Zastępca Wójta Gminy powiedział, że jest to transakcja wiązana, oni prowadzą badania i 

jeżdżą, a my płacimy im za dojazdy, bieżące rzeczy. Umowa była na dokumentację na 

termomodernizacje gminy, jest to uzyskanie niezbędnych pozwoleń i uzgodnień. 

Dokumentacja była wcześniej wykonywana. 

Radny Piotr Kiryluk zapytał czy nam to robi Mazowiecka Agencja Energetyczna? 

Zastępca Wójta Gminy powiedział, że to robi wykonawca, który wygrał przedstawia projekt i 

wszystkie uzgodnienia, my akceptujemy i wtedy można zacząć pracować. Odnośnie radia 

były dwie umowy. Jedna to była na dzień 24 grudnia w kwocie 300,00 zł na emisje życzeń w 

złotym bloku i druga umowa była na kwotę 925,00 zł i to chodziło o opracowanie projektu 

graficznego życzeń i wyświetlenie życzeń na stronie katolickiego radia podlasia i emisje 

życzeń poza blokiem. 

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska powiedział, że chciał zadać 

pytanie odnośnie drzew, które zostały usunięte w Wólce Nosowskiej. Zapytał się na jaką 

kwotę została zawarta umowa? 

Zastępca Wójta Gminy powiedział, że 4.000,00 zł. Nadmienił, że już wcześniej była o tym 

rozmowa.  

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska zapytał czy w zakresie 

obowiązków tej firmy, która usuwała te drzewa był zapis o zachowaniu porządku, 

posprzątaniu gałęzi?  



Zastępca Wójta Gminy powiedział, że było uprzątnięcie.  

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska powiedział, że zostało do 

sprzątnięcia dużo gałęzi.  

Zastępca Wójta Gminy powiedział, że wszystkie drzewa były usuwane, u Państwa było w 

okresie przedświątecznym. Inne jednostki nie zgłaszały, że coś nie zostało uprzątnięte. Jeżeli 

coś nie zostało posprzątane nikt tego nie zgłosił, pierwszy raz pan o tym mówi. Przyjrzymy się 

temu, jeżeli nie uprzątnął, to przyjedzie i uprzątnie, bo w umowie jest że ma uprzątnąć. 

Następnie przedstawił zarządzenia wójta, które zostały podjęte od 24 listopada 2022 r., 

informację o wyjazdach służbowych odbytych od ostatniej sesji oraz udzielił odpowiedzi na  

pytania z sesji i komisji. 

Przewodnicząca Rady zapytała dlaczego zarządzenia nie są opublikowane? 

Zastępca Wójta odpowiedział, że zarządzenia oraz uchwały publikuje on. Z powodu braku 

czasu, bardzo długo siedzę w pracy, mam dużo dodatkowych obowiązków i nie starcza czasu 

na publikację. Jeżeli ktoś chce się dowiedzieć o jakimś zarządzeniu i przyjdzie, to zostanie mu 

to udostępnione. Prosimy o cierpliwość, zostanie to uzupełnione.   

Przewodnicząca Rady powiedziała, że pytanie odnośnie zarządzenia w sprawie zmiany 

organizacyjnej urzędu gminy, dlaczego zostało zmienione? 

Zastępca Wójta powiedział, że to chodziło o poszerzenie zakresu obowiązków dla dwóch 

pracowników, bo jesteśmy w projekcie, w którym tworzymy punkt obsługi inwestora. 

Przewodnicząca Rady zapytała do czego się odnosi punkt obsługi inwestora? 

Zastępca Gminy powiedział, że były przeprowadzone darmowe szkolenia w których 

uczestniczyły trzy osoby z gminy. Szkolenia dotyczyły tego jak pracować z inwestorem, jak 

przygotowywać oferty, jak zachęcić inwestorów do inwestowania na terenie naszej gminy. W 

ramach projektu mamy parę rzeczy do zrobienia. Jedną z tych rzeczy jest otwarcie punktu 

obsługi inwestora i dopisanie do zakresu obowiązków wymaga zmiany regulaminu. 

Przewodnicząca Rady zapytała w ramach jakiego projektu? 



Radny Piotr Kiryluk podziękował zastępcy wójta za obszerną informację od ostatniej sesji. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że ma pytanie bo powiedział pan, że wójt jest na 

zwolnieniu. Jeżeli chodzi o publikacje życzeń świątecznych, to kto się wypowiadał w imieniu 

gminy? 

Zastępca Wójta odpowiedział, że pan wójt. 15 grudnia pan wójt nie miał zwolnienia. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o nazwę projektu. 

Zastępca Wójta odpowiedział, że Wdrożenie Jednolitych Standardów Obsługi Inwestora dla 

JST.  

Punkt 4. Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między 

sesjami. 

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła sprawozdanie z działalności między sesjami. 

Sprawozdanie Przewodniczącej Rady Gminy z działalności między sesjami stanowi załącznik 

do protokołu. 

Przewodnicząca Rady nadmieniła, że jedna osoba która chciała być anonimowa, chciała się 

zapytać odnośnie SUW-u, ponieważ jakość wody w ostatnim czasie na SUW Wólka Nosowska 

jest nie bardzo, bo z tego zdjęcia które zostało mi przesłane wygląda na to, że jest tam duży 

osad i woda jest zażółcona. Czy tam były w czasie między świętami robione modernizacje?     

Zastępca Wójta odpowiedział, że nie mieliśmy żadnej awarii, nie musi też to być wina SUW-u. 

Jeżeli chodzi o Urząd Gminy, to nie mieliśmy żadnej informacji o awarii, nie mieliśmy też 

telefonów od mieszkańców odnośnie złej jakości wody, czy niskiego ciśnienia. 

Przewodnicząca Rady zapytała czy urządzenia, które zostały tam zainstalowane w pełni już 

pracują? 

Zastępca Wójta powiedział, że nie. Dopiero jak wszystko zostanie zamocowane to będzie to 

pracowało. Do 15 maja 2023 r. planowane jest zakończenie inwestycji.  



Punkt 5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności 

pieniężnych  mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc publiczną 

oraz wskazania organów do tego uprawnionych,  

2) przyjęcia Planu działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu dla Gminy Stara 

Kornica, 

3) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok, 

4) zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok, 

5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 

dzierżawcą nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica, 

6) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie bezprzetargowym, 

7) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie bezprzetargowym, 

8) zmieniająca uchwałę Nr LIX/337/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 listopada 

2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z 

Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2023 r., 

9) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2022 – 2036, 

10) zmian w budżecie gminy na rok 2022, 

11) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego. 

1) określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności 

pieniężnych  mających charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności 

pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 

publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych 



Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/349/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie określenia szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w 

spłacie należności pieniężnych  mających charakter cywilnoprawny, warunków 

dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w których ulga stanowić będzie pomoc 

publiczną oraz wskazania organów do tego uprawnionych. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady zapytała kto jest za przyjęciem uchwały, kto jest przeciw, kto się 

wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 9 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/349/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie określenia 

szczegółowych zasad i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych  mających 

charakter cywilnoprawny, warunków dopuszczalności pomocy publicznej w przypadkach, w 

których ulga stanowić będzie pomoc publiczną oraz wskazania organów do tego 

uprawnionych. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

2) przyjęcia Planu działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu dla Gminy Stara 

Kornica 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/350/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie przyjęcia Planu działań na rzecz zrównoważonej energii i 

klimatu dla Gminy Stara Kornica. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła przedstawicieli MAE o zreferowanie czego dotyczy plan 

działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu dla Gminy Stara Kornica. 



Przedstawiciel MAE Arkadiusz Piotrowski powiedział, że już miał przyjemność z Panią Ewą 

Szulc tydzień temu na Komisji z Państwem się spotkać. Chciałem nawiązać te tego spotkania i 

co w miedzy czasie się wydarzyło. Plan działania na rzecz zrównoważonej energii i klimatu 

ma na celu nakreślenie mapy drogowej dla Gminy Stara Kornica w celu osiągnięcia 

ograniczenia emisji dwutlenku węgla o co najmniej 55% do roku 2030. Zgodnie z deklaracją 

przyjęta przez gminę 04.08.2021 r. o przystąpieniu do porozumienia burmistrzów na rzecz 

energii i klimatu taki dokument gmina zobowiązała się opracować  i tak jak wspominałem 

jest to efekt współpracy z Mazowiecką Agencją Energetyczną w ramach projektu, w którym 

gmina Stara Kornica uczestniczy. Jest to projekt z partnerami międzynarodowymi, projekt ma 

na celu wdrażanie w gminach Europy środkowo-wschodniej, to jest też Estonia, Litwa, Łotwa, 

Rumunia, Bułgaria, we współpracy z krajami z Europy zachodniej, z Austrią. Dobrych praktyk 

w zakresie działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu. To zobowiązanie bezpośrednio 

nie wywołuje skutków finansowych dla gminy, ale przyjęcie tego planu pozwala na 

wykorzystanie celów strategicznych, w aplikowaniu o środki, które w obecnej perspektywie 

budżetowej Unii Europejskiej, czyli na lata 2021-2027, mimo że okres budżetowy się 

rozpoczął, to jeszcze nabory się nie rozpoczęły, zakładamy że w najbliższym roku te nabory 

się rozpoczną i pokazanie w dokumencie strategicznym tych celów będzie spójne z naborami, 

które są przygotowywane w ramach funduszy regionalnych. Teraz to się będzie nazywało 

Program Funduszy Europejskich dla Mazowsza.  Widząc kontynuację do planu gospodarki 

niskoemisyjnej przyjętego przez Radę Gminy w 2015 r. wówczas był to dokument o nazwie 

Plan gospodarki niskoemisyjnej. Dokument zaproponowany do przyjęcia zawiera 

charakterystykę stanu obecnego na podstawie inwentaryzacji bazy emisji. Źródłem 

informacji jest centralna ewidencja emisyjności budynków i przeprowadzona wcześniej 

inwentaryzacja źródeł ciepła, która została przeprowadzona na terenie gminy w 2020 i 2021 

r. i teraz równocześnie aktualizowane w trakcie zbierania danych w bazie centralnej 

ewidencji budynków. Na podstawie tej diagnozy i przeprowadzonych dotychczas działań 

zostały określone cele jakie ssą do osiągniecia, ograniczenia żeby osiągnąć 55% spadku emisji 

CO2. Działania, które gmina realizuje częściowo wpisują się w osiągnięciu tego celu, 

termomodernizacja budynków użyteczności publicznej  obecnie w trakcie wdrażania, projekt 

dotyczący szkoły w Starej Kornicy, projekt dotyczący modernizacji budynku Urzędu Gminy, 

który jest w trakcie realizacji oraz wymiana urządzeń grzewczych w budynkach użyteczności 

publicznej, działania związane z wymianą oświetlenia ulicznego, planowane działania w 



zakresie instalacji fotowoltaicznych i wymiany źródeł ciepła w budynkach mieszkalnych. Są to 

działania, które mają doprowadzić do ograniczenia  emisji CO2, z drugiej strony zapewnienia 

bezpieczeństwa energetycznego ze źródeł energii lokalnych, czyli przez instalacje 

fotowoltaiczne. Zaangażowanie finansowe będzie dopiero określane na bieżąco przy 

pozyskiwaniu funduszy na konkretne projekty, które jeżeli gmina będzie aplikować, to w 

zależności od warunków naboru będzie wygospodarowywać środki na wkład własny na 

potrzeby konkretnych projektów. Podstawowym celem jest wskazanie mieszkańcom, że 

władze lokalne są zdeterminowane, żeby działać na rzecz ograniczania emisji, poprawy 

bezpieczeństwa energetycznego. Ten dokument należy uznać za otwarty zbiór wytycznych, 

realizacja planu może przybierać różne scenariusze ze względu na pojawiające się możliwości 

finansowe, różne uwarunkowania pod kątem finansowym. W ramach realizacji samo 

wdrażanie będzie monitorowane, gmina na potrzeby raportowania co dwa lata będzie 

przedstawiać dla porozumienia burmistrzów poprzez stronę internetową, w której jako 

członek tej inicjatywy ma dostęp do swojego konta będzie informować jakie działania zostały 

przeprowadzone w danym zakończonym okresie. Sam dokument możliwy jest do 

rozszerzania, do dostosowywania do bieżących uwarunkowań i pojawiające się instrumenty 

finansowe pokażą jakie realnie działania będą podjęte w tych latach, żeby osiągnąć  w 2030 

r. zakładany spadek emisji CO2. Uzupełniliśmy zgłaszane uzupełnienia, zostały rozszerzone 

podmioty zaangażowane w treści planu. Dostaliśmy też informację o podmiotach 

gospodarczych funkcjonujących w związku ze złożami kredy. To co do nas dotarło, to zostało 

uzupełnione, w zakresie sołectw zostało poprawione. W imieniu wójta proszę o przyjęcie 

tego planu, co umożliwi pozyskiwanie środków zewnętrznych.  

Następnie trwała dyskusja. W dyskusji udział wzięli: Radny Mateusz Leszczyński, 

Przedstawiciel MAE Arkadiusz Piotrowski. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie uchwały. Zapytała kto jest za przyjęciem 

uchwały, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 7 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 2 głosy „wstrzymujące się” podjęła uchwałę Nr 



LXI/350/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie przyjęcia Planu 

działań na rzecz zrównoważonej energii i klimatu dla Gminy Stara Kornica. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

3) uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/351/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 

2023 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie uchwały. Zapytała kto jest za przyjęciem 

uchwały, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 9 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/351/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia 

planu pracy Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

4) zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/352/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy stałych Komisji Rady Gminy 

Stara Kornica na 2023 rok. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie uchwały. Zapytała kto jest za przyjęciem 

uchwały, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 



W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 9 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/352/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie zatwierdzenia 

planów pracy stałych Komisji Rady Gminy Stara Kornica na 2023 rok. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

5) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym 

dzierżawcą nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/353/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara 

Kornica. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie uchwały. Zapytała kto jest za przyjęciem 

uchwały, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 9 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/353/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy z dotychczasowym dzierżawcą nieruchomości 

gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

6) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie bezprzetargowym 



Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/354/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie 

bezprzetargowym. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie uchwały. Zapytała kto jest za przyjęciem 

uchwały, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 9 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/354/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność 

Gminy Stara Kornica w trybie bezprzetargowym. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

7) wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej 

stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie bezprzetargowym 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/355/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości gruntowej stanowiącej własność Gminy Stara Kornica w trybie 

bezprzetargowym. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie uchwały. Zapytała kto jest za przyjęciem 

uchwały, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 9 



głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/355/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości gruntowej stanowiącej własność 

Gminy Stara Kornica w trybie bezprzetargowym. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

8) zmieniająca uchwałę Nr LIX/337/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 

listopada 2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Stara 

Kornica z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami wymienionymi w art. 3 

ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2023 r. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/356/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r.  zmieniającą uchwałę Nr LIX/337/2022 Rady Gminy Stara Kornica z 

dnia 24 listopada 2022 r. w sprawie przyjęcia Rocznego Programu Współpracy Gminy Stara 

Kornica z Organizacjami Pozarządowymi oraz Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 

ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2023 r. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przegłosowanie uchwały. Zapytała kto jest za przyjęciem 

uchwały, kto jest przeciw, kto się wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 9 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/356/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r.  zmieniającą uchwałę Nr 

LIX/337/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 24 listopada 2022 r. w sprawie przyjęcia 

Rocznego Programu Współpracy Gminy Stara Kornica z Organizacjami Pozarządowymi oraz 

Podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 

wolontariacie na 2023 r. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 



Przewodnicząca Rady poprosiła o przerwę. 

PRZERWA 

PO PRZERWIE 

Przewodnicząca Rady wznowiła obrady sesji.  

9) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2022 – 

2036 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że zanim przejdziemy do przegłosowania uchwały 

poprosiła panią, która przygotowała projekt uchwały o wyjaśnienia.  

Pracownik Urzędu Gminy Elżbieta Pomagruk przedstawiła objaśnienia do uchwały Rady 

Gminy Stara Kornica w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Stara Kornica na 

lata 2022-2036. 

Następnie trwała dyskusja. W dyskusji udział wzięli: Radny Piotr Kiryluk,  Pracownik Urzędu 

Gminy Elżbieta Pomagruk, Radny Ignacy Janczuk, Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura, 

Zastępca Wójt Gminy Łukasz Wiesner, Radny Krzysztof Gawłowski, Radny Marek Michaluk, 

Radny Mateusz Leszczyński. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/357/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Stara 

Kornica na lata 2022 – 2036. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 9 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 8 

głosów „za”, 0 głosów „przeciw”, 1 głos „wstrzymujący się” podjęła uchwałę Nr LXI/357/2022 

Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie zmian w Wieloletniej 

Prognozie Finansowej Gminy Stara Kornica na lata 2022 – 2036. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 



10) zmian w budżecie gminy na rok 2022 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że zanim przejdziemy do przegłosowania uchwały 

poprosiła o wyjaśnienia.  

Pracownik Urzędu Gminy Elżbieta Pomagruk przedstawiła uzasadnienie do uchwały Rady 

Gminy Stara Kornica w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022. 

Następnie trwała dyskusja. W dyskusji udział wzięli: Radny Piotr Kiryluk, Pracownik Urzędu 

Gminy Elżbieta Pomagruk, Zastępca Wójt Gminy Łukasz Wiesner, Przewodnicząca Rady 

Gminy Zofia Szpura. 

Przewodnicząca Rady odczytała projekt uchwały Nr LXI/358/2022 Rady Gminy Stara Kornica 

z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022. 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Przewodnicząca Rady poprosiła o przerwę. 

PRZERWA 

PO PRZERWIE 

Przewodnicząca Rady wznowiła obrady sesji. 

Przewodnicząca Rady ponownie odczytała projekt uchwały Nr LXI/358/2022 Rady Gminy 

Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2022. 

Przewodnicząca Rady zapytała kto jest za przyjęciem uchwały, kto jest przeciw, kto się 

wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 8 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 8 

głosów „za”, 0 głosy „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/358/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie zmian w 

budżecie gminy na rok 2022. 



Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

11) wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego 

transportu zbiorowego 

Przewodnicząca Rady ponownie odczytała projekt uchwały Nr LXI/359/2022 Rady Gminy 

Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy o 

świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Przewodnicząca Rady zapytała kto jest za przyjęciem uchwały, kto jest przeciw, kto się 

wstrzymał? 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania przy wykorzystaniu urządzeń 

umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu głosowań radnych, Rada w 

obecności 8 radnych biorących udział w głosowaniu, spośród 15 ustawowego składu Rady: 8 

głosów „za”, 0 głosy „przeciw”, 0 głosów „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr 

LXI/359/2022 Rady Gminy Stara Kornica z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie wyrażenia zgody 

na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. 

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 6.  Interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że żadna interpelacja nie wpłynęła. Zapytała czy ktoś ma 

zapytania? 

Radny Ignacy Janczuk powiedział, ze chciałby złożyć projekt uchwały na ręce Pani 

Przewodniczącej do dalszego procedowania na następnej sesji, uchwała w sprawie 

wyrażenia zgody na włączenie w zasoby Świetlicy Wiejskiej lokalu mieszkalnego znajdującego 

się w bezpośrednim sąsiedztwie lokalu świetlicy w budynku nr 121 w Wólce Nosowskiej. Ta 

sprawa już się ciągnie od początku roku, była wyrażona zgoda rady na przekazanie tego 

lokalu, ale nic się nie dzieje i przygotowaliśmy projekt i proszę o skonsultowanie go z 

prawnikiem  i żeby na następną sesję wprowadzić go do porządku obrad.  

Radny Mateusz Leszczyński powiedział, że ma tylko pytanie odnośnie drogi w Kiełbaskach, 

która to będzie robiona? 



Zastępca Wójta powiedział, że jest to kawałek od drogi powiatowej do działki nr 616W/2 na 

odcinku 999 m.  

Radny Mateusz Leszczyński zapytał kiedy ona będzie robiona i z jakich środków? 

Zastępca Wójta powiedział, że mamy opracowana dokumentację i będą składane wnioski do 

FOGR.  

Radny Piotr Kiryluk powiedział, że odnośnie SUW-u w Kornicy i wilgoci, która tam jest wydaje 

mi się, że trzeba tam docieplić strop, bo tam jest położona blacha na stropodachu, dlatego 

jest taka duża temperatura latem, a zimą jest zimno. Odnośnie funduszu sołeckiego u nas 

zakupiliśmy kuchnie gazową z piekarnikiem elektrycznym i w zapisie na fakturze, aby uzyskać 

gwarancje potrzebny jest protokół uruchomienia przez fachowca. Rozmawiałem z 

fachowcem, koszt będzie około 600,00 zł brutto. Zapytał czy gmina pokryje ten koszt? 

Pracownik Urzędu Gminy Elżbieta Pomagruk powiedziała, że nie ma teraz przed sobą całego 

budżetu, jeżeli środki na to pozwolą to nie ma problemu.  

Radny Piotr Kiryluk powiedział, że może to być zrobione w przyszłym roku. Fachowiec w tym 

roku się nie wyrobi, ponieważ jest teraz chory. 

Zastępca Wójta powiedział, że damy odpowiedź w najbliższym czasie.  

Radny Piotr Kiryluk następnie włączył nagranie, które pan wójt opublikował w radiu. Dodał, 

ze ubolewa nad tym, że zawsze w wywiadzie jest jakieś kłamstwo, tym razem było odnośnie 

dróg powiatowych. Pan wójt się zatrzymał na lutym 2022 r., po tym czasie już z nie jego winy, 

ale zapomniał ze półtora roku blokował tą inwestycję. To takie moje sprostowanie i szkoda, 

że to się odbywa za publiczne pieniądze.  

Punkt 7. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

Przewodnicząca Rady czy ktoś otrzymał odpowiedź na interpelację? 

Radny Piotr Kiryluk powiedział, że otrzymał odnośnie funkcjonowania świetlicy w Kornicy 

zestawienie. Tam jeszcze było pytanie gdzie trafiają te środki, które wpłacają ludzie. Chodziło 

mi czy to idzie do jednego worka na rachunek bieżący i czy są łącznie ze wszystkimi, czy na 



wyodrębniony, gdzie z nadwyżki można korzystać na naprawy, remonty sprzętu do świetlicy, 

to miałem na myśli, a nie żeby kogoś ścigać. Z tej rozpiski wygląda na to się nie bilansuje, 

koszty są większe niż przychody wynajmu. Proponuje, aby pan Łukasz wysłał wszystkim 

radnym, aby zobaczyli jak to wygląda.  

Przewodnicząca Rady poprosiła, aby wszyscy radni otrzymali odpowiedź na interpelację.  

Radny Mateusz Leszczyński zapytał czy na początku stycznia będzie można realizować 

fundusz sołecki? 

Zastępca Wójta powiedział, że dopiero jak będzie uchwalony budżet.  

Punkt 8. Sprawy różne i wolne wnioski. 

Przewodnicząca Rady powiedziała, że do sekretariatu Rady Gminy wpłynęły pisma, które nie 

były procedowane ze względu na to że na komisji nie mieliśmy quorum i nie mogliśmy podjąć 

decyzji, jest to pismo pani dyrektor ze Szkoły Podstawowej w Starych Szpakach w sprawie 

zabezpieczenia środków w budżecie gminy na 2023 r. funduszy na naprawę dachu szkoły. 

Kolejne pismo jest od pana Sławomira z Wyrzyk odnośnie wydzierżawiania działki, to też 

będzie procedowane na kolejnej komisji i pismo Pani Anety z Koszelówki w sprawie ustalenia 

punktu przystankowego. Wpłynęło dzisiaj do mnie pismo na maila Zarządu OSP Stare Szpaki 

o dofinansowanie organizacji obchodów stulecia istnienia Ochotniczej Straży Pożarnej w 

Szpakach w kwocie 20.000,00 zł. To pismo zostanie również do Państwa przekazane i mam 

nadzieję, że w przyszłym tygodniu podejmiemy stosowne zapisy.  

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska zapytał dlaczego oświetlenie na 

terenie gminy pali się nierównomiernie, to znaczy że niektórzy mieszkańcy gminy mają 

widno, świeci się od godziny 16:00 do 6:00 rano, a niektórzy mieszkańcy o 21:00 mają już 

mrok. Dlaczego nie ma sprawiedliwości, jeżeli włączamy wszystkim, to włączamy wszystkim. 

Wszyscy płacą podatki po równo, w ten sam sposób, są mieszkańcami tej gminy.  

Zastępca Wójta powiedział, że mieszkańcy niczym się nie różnią. Jak co roku w okresie 

świątecznym zostało włączone światło w Kornicy jak i w Szpakach  z tego tytułu, żeby ludzie 

wracający z pasterki mieli widno. Ta zmiana zawsze była w okresie do 6 stycznia, w tym roku 

takie pismo też złożyliśmy do PGE. Z racji zmiany technologii na słupach, z konieczności 



przeprogramowania pilotów na słupach zostaliśmy postawieni przed decyzją na zmianę 

włączania oświetlenia w tak krótkim okresie, że albo będziemy mieli włączone całą noc, albo 

wyłączone całkiem. Decyzja została podjęta, że do 6 stycznia w obrębie kościołów będzie 

włączone.  

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska powiedział, że by to zrozumiał, 

że w obrębie kościołów ale to się w całych miejscowościach świeci. 

Zastępca Wójta powiedział, że jest to cała linia.  

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska powiedział, że po raz kolejny 

mieszkańcy się upominają, proszą czy jest możliwość włączenia komentarzy  pod transmisja 

sesji, bo chcieliby wyrażać swoje zdanie.  

Zastępca Wójta powiedział, że komentarzy nie będziemy włączać. Jeżeli są jakieś uwagi to 

można zgłaszać to do Urzędu Gminy.  

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska zapytał jaki jest powód nie 

włączenia komentarzy? Mieszkańcy nie chcą jechać do gminy, kontaktować się z radnymi, 

chcieliby skomentować posiedzenie sesji które się odbywa, jest publiczne, jest obowiązek 

transmisji. W innych gminach jest to możliwe, nie wiem z jakiego powodu tutaj nie jest to 

możliwe. Nie słyszałem konkretnego argumentu.  

Zastępca Wójta powiedział, że argumentu konkretnego nie ma, mamy komentarze 

wyłączone.  

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska powiedział, że wniosek jest taki, 

że nie bo nie. Mieszkańcy nie doczekają się w tej kadencji możliwości komentowania sesji. 

Zastępca Wójta powiedział, że i tak będziemy zmieniać system do głosowania, transmisje nie 

będą już prawdopodobnie na tej platformie, dalej będą publiczne. Tak samo jak nie ma 

komentarzy na bip-ie, bo nie widzimy potrzeby. Jeżeli ktoś coś chce może zadzwonić 

anonimowo. Mamy różne środki komunikacji, może wysłać maila. 

Prezes Stowarzyszenia Rozwoju Wsi „Park” Wólka Nosowska zapytał dlaczego gmina się boi 

komentarzy ludzi? 



Zastępca Wójta powiedział, że komentować możecie Państwo na facebooku, tam są 

włączone.  

Przewodnicząca Rady poprosiła, aby komisja była również transmitowana. Następnie 

zapytała, ponieważ zwróciła jej uwagę osoba, że jakość tego węgla jest słaba, ponieważ jest 

dużo miału. Czy węgiel, który jest zakupiony przez Węglokoks jest z konkretnej frakcji czy po 

prostu tak się trafiło, że gdzieś z pod spodu było brane. 

Zastępca Wójta powiedział, że PSZOK jest otwarty. Wielu mieszkańców przyjeżdża i patrzy 

jak ten węgiel wygląda. Ładujemy go koparką, jak bierzemy ciężarówkę 25 ton, zsypujemy na 

jedno miejsce, jak koparka bierze od dołu no to tej osobie mogło się zdarzyć trochę więcej 

miału. Generalnie nie mamy takich głosów, ja zapraszam na PSZOK zobaczyć jak ten węgiel 

wygląda. 

Radny Maciej Golwiej powiedział, że był ten atak zimy i powiat poległ. Na drogach 

powiatowych  nie tylko w naszej gminie miało być lepiej, a wyszło gorzej i tu chciałbym 

pochwalić pana Łukasza, że podjął decyzję natychmiastową. Zadzwoniłem, żeby puścił 

gminny samochód, nie kalkulując na drogi powiatowe i dzięki temu zapewnił przejazd w 

niektórych miejscowościach między innymi u mnie w Walimie.   

Zastępca Wójta powiedział, że na facebooku wczoraj się pojawiła informacja odnośnie 

usuwania folii rolniczych pochodzących z działalności rolniczej. Wójt Gminy Stara Kornica 

informuje o naborze wniosków dotyczących udziału w programie: „Usuwanie folii rolniczych i 

innych odpadów pochodzących z działalności rolniczej z terenu gminy Stara Kornica”. 

Poprosił sołtysów, aby przekazywali mieszkańcom powyższą informację.  

Informacja stanowi załącznik do protokołu.  

Punkt 9. Zamknięcie obrad sesji 

Po zrealizowaniu porządku obrad o godzinie 14:10 Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Szpura 

zamknęła LXI sesję Rady Gminy Stara Kornica. 

Przewodniczyła: Zofia Szpura 

Protokołował: Łukasz Wiesner 


